

## «Ακτινοβολία. Ιστορία της Μαρίας Σκλοντόφσκα – Κιουρί» του Kazimierz Braun

Στο πλαίσιο του Έτους 2011 Maria Skłodowska- Curie η Πρεσβεία της Πολωνίας στην Αθήνα παρουσιάζει στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης, το έργο του πολωνού συγγραφέα και σκηνοθέτη Kazimierz Braun «Ακτινοβολία. Ιστορία της Μαρίας Σκλοντόφσκα – Κιουρί».

Το έργο αφηγείται την ιστορία της Maria Skłodowska Curie μέσα από τον διάλογο ανάμεσα σε δυο χαρακτήρες: την Μαρία και την μικρότερή της κόρη την Εύα. Στο έργο εισάγονται και άλλα πρόσωπα μέσα από μια σειρά μονολόγων της ηρωίδας και από φωτογραφίες που προβάλλονται στο φόντο. Στην προβολή παρουσιάζεται επίσης και το πανόραμα των βουνών που περιβάλλουν την δράση: η ταράτσα του σανατόριου στο Sancellemoz, στις γαλλικές Άλπεις το 1934, όταν η Μαρία Κιουρί πήγε για να θεραπευτεί από μια μυστηριώδη ασθένεια. Εκεί, την προσέχει η κόρη της Εύα, που κατά την διάρκεια της διαμονής τους, παίρνει συνέντευξη από την μητέρα της, προκειμένου να γράψει ένα βιβλίο για αυτήν. Η Μαρία ξαναθυμάται τις σπουδές της, τις προσπάθειες και τους κόπους της, τα πειράματα και τις ανακαλύψεις, καθώς επίσης και τον έρωτά της με τον Pierre Curie και τον Paul Langevin και την φίλιά της με τον Albert Einstein. Η ασθένειά της αποδεικνύεται ότι είναι αποτέλεσμα υπερέκθεσης στην ακτινοβολία. Πεθαίνει, ενώ ονειρεύεται την επιστροφή στην Πολωνία. Στο τέλος του έργου μαθαίνουμε για την απόλυτη αναγνώριση και τις τιμές που δέχεται η Maria Skłodowska Curie μετά θάνατον: η κηδεία της πραγματοποιήθηκε με όλες τις τιμές και το σώμα της εναποτέθηκε στο Πάνθεον του Παρισιού.

Η παράσταση είναι μια παραγωγή του «Teatr Polski» από το Τορόντο του Καναδά. Οι ηθοποιοί Μαρία Νοβοτάρσκα και Αγκάτα Πολιτόφσκα προέρχονται από το φημισμένο θέατρο «Σλοβάτσκι» της Κρακοβίας.

Η πρεμιέρα της «Ακτινοβολίας» έγινε το 2006 και έκτοτε το έργο έχει παιχτεί σε πολλές χώρες αποσπώντας πολύ θετικές κριτικές. Πρόκειται για μια παράσταση με ζωντανό χαρακτήρα, έντονη συναισθηματική δράση και εξαιρετική εκπαιδευτική αξία για τους νεώτερους θεατές.

Συγγραφέας:	<b>Καζίμιεζ Μπράουν</b>
Σκηνοθεσία:	Καζίμιεζ Μπράουν
Σκηνικά:	Ιωάννα Ντομπρόφσκα
Φωτισμός/ Video:	Κρυστόφ Σάιντακ, Τόμεκ Λις, Ρόμπερτ Σοκολόφσκι, Αντρέι Στέφαν
Μουσική:	Γιέζι Μπόσκι
Παίζουν:	Μαρία Σκλοντόφσκα Κιουρί <b>Μαρία Νοβοτάρσκα</b> Εύα Κιουρί <b>Αγκάτα Πολιτόφσκα</b>

**Ημερομηνία και ώρα παράστασης: Τρίτη, 24 Μαΐου 2011, ώρα 20.30h.**

**Γλώσσα: πολωνικά με ελληνικούς υπέρτιτλους**

**Διάρκεια: 2 ώρες με διάλειμα (10 λεπτών)**

**Εισιτήρια: κανονικό 10€, φοιτητές/μαθητές 5€**

**Χώρος: Ίδρυμα Μιχάλη Κακογιάννη, Πειραιώς 206, Ταύρος**

**Πληροφορίες: τηλ.+302103418550 <http://www.mcf.gr>**

**Η παράσταση χρηματοδοτήθηκε από την Γερουσία της Πολωνικής Δημοκρατίας και την Πρεσβεία Πολωνίας στην Αθήνα.**